

處訊通報本  
THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B. C. CANADA  
Phone MU 5-8941

PUBLISHED BY  
THE CHINESE FREEMASONS IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

"AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL  
BY THE POSTMASTER GENERAL, OTTAWA,  
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CASH."

年恭賀戊子元紀子孔  
年庚子次歲於創辦者先之報日文華大拿加  
戶約特訊電期長之社衆合、社聞新大拿加

美金	港幣	台幣
五七元一	五七元一	毛六元一
五二元五	五二元五	毛八元四
毛五元十	毛五元十	毛六元九
元十二	元十二	二元九毛

市天氣	溫度	地名
今日有陽光間	度	埠多滿三舍紐
午後有驟雨	低溫度	利穎利頓勝
高溫度	高度	利基卡點溫
陰天	低度	埠多滿三舍紐
高溫度	高度	利穎利頓勝
低溫度	低度	埠多滿三舍紐

南越。西貢廿一日美聯社電。五個月來。美國已經建立了南越之軍事臂力。現在已經達到了每個階層及各級中去。來與游擊隊作週旋。  
現在約有六千名之美國人。係在南越。而直至現在止。美國人在南越之戰場上傷亡甚輕。  
美國官方謂。此並非美國之戰爭。可是自從美國之決定支持後。現在南越政府已經被動轉為主動。從被擊轉為進擊。

# 美爲打擊越共 駐軍六千名於南越

## 指導南越各軍單位

五個月來已有成績表現

古慶祝被進攻

蘇太空人申請

來美之入境證

打死人嫌疑犯

世展今日開幕

勝利週年紀念

蘇太空人申請

來美之入境證

打死人嫌疑犯

世展今日開幕

小童是並無色情在內。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

是法律之錯抑或？

據稱。不動產稅之最增加。係為教育之稅。平

有色情成份在內。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

是法律之錯抑或？

據稱。不動產稅之最增加。係為教育之稅。平

小童是並無色情在內。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

是法律之錯抑或？

據稱。不動產稅之最增加。係為教育之稅。平

故此在審訊中。被否認

之最著者。被控華人

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

是法律之錯抑或？

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

是法律之錯抑或？

據稱。不動產稅之最增加。係為教育之稅。平

是法律之錯抑或？

據稱。不動產稅之最增加。係為教育之稅。平

是法律之錯抑或？

據稱。不動產稅之最增加。係為教育之稅。平

是法律之錯抑或？

不。故此在審訊中。被否認

之最著者。被控華人

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

是法律之錯抑或？

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

殺此人者。却能自由

不死。赫夫曼可幸運。

殺此人者。却能自由



來文

## 讀「談談中華總會館改選問題」後

讀者聲大報四月十四日刊載秋風先生的大作。「談談中華總會館改選問題」後。筆者認為全文內容有離題之感。既然說談改選問題。很應該有條有理地提供有關於選舉辦法啦！爲何全篇文章都沒有一些意見提出呢？

首先秋風先生在大作中指出：「各篇文章所發表者。仍未有足取之處」。這點看來。可證明先生獨具眼光。嚴正的批判未有足取之處。但先爲何不提供「高見？」這樣豈不是先生自己「打嘴巴」。而亦犯上了人云已亦云的毛病乎？同時秋風先生說：「如謂歷界職員辦事不對。縱有之。但過去已成去。現在正考慮改選當中。」不錯。正如先生所說：正在考慮改選當中。所以才提供意見。雖然。過去的已成過去。那麼檢討過去。而改善今後的事。先生認爲不對嗎？

秋風先生又繼續說：「沽名釣譽者。吾實未見得有何名譽之可釣……還要費財。」或許先生不是這種人。但在這複雜的華僑社會裏。確實有很多人費財釣譽的呀！中華總會館劃分的部門很多。究竟那些職員過去有無到會館一行？有無展開各部門的工作呢？如無的話。這豈不是掛名？

秋風先生又說：「如果爲謀此一樁構健全。應當用真正姓名書面提供。送達會館……無須在報上吐露不需要之真名。」既然先生要別人用真實之姓名。爲何先生又不用自己之真實姓名。而偏要用「秋風」兩字呢？莫非「秋風」是先生的真實姓名乎？如不是的話。那麼先生要將實人之心實己。今先生這樣實備於人。豈不是自己明知而故犯乎？

至於說到召集全僑大會。研究討論一節。那麼目前談談都有罪？以先生之意。在報上公開討論。却不是善意。而是惡意的。不知先生從那一種觀點來看。說在總會館討論才是誠意。在報上提供意見便不對了。先生說無須在報上吐露不需要之牢騷。那麼。在報上發表意見。是「不需要」還是「牢騷」？是「不顧全大局」？須知這是公開的。而不是秘密的呀！先生之意。是否有禁止僑界之言論自由？先生亦會指出。中華總會館有提供意見的。而很應該有自由發言之權。今猶氏在各報上誠意發表意見。先生說是「不需要」還是「牢騷」。既然別人「牢騷」。先生又何必「牢騷」呢？真是令人費解的呀！

秋風先生又說：「麥麒麟雜誌。正在與風作浪期間。」不錯。但須知麥麒麟雜誌與風作浪是一件事。提供修改選舉法又另一件事。不能相提並論。那麼能要別人去作自我檢討呢？這有如先生所說。徒傷感情罷了。

關於先生說自我檢討一層。先生自己不能檢討自己。而大發「牢騷」。那樣會破壞大局？

以筆者猜測。先生寫這篇文章。其目的本欲出言相勸。請各方文友暫時停止討論修改選舉法案。要大家提供辦法。共同向麥麒麟雜誌抗議。但可惜先生論言太過「惹火」。而至弄巧反拙。假如先生能平心靜氣。誠心善勸。我想各方文友也會彼此尊重。更會衷誠合作。未知先生認爲對否？

秋風先生又說：「麥麒麟雜誌。正在與風作浪期間。」不錯。但須知麥麒麟雜誌與風作浪是一件事。提供修改選舉法又另一件事。不能相提並論。那麼能要別人去作自我檢討呢？這有如先生所說。徒傷感情罷了。

關於先生說自我檢討一層。先生自己不能檢討自己。而大發「牢騷」。那樣會破壞大局？

以筆者猜測。先生寫這篇文章。其目的本欲出言相勸。請各方文友暫時停止討論修改選舉法案。要大家提供辦法。共同向麥麒麟雜誌抗議。但可惜先生論言太過「惹火」。而至弄巧反拙。假如先生能平心靜氣。誠心善勸。我想各方文友也會彼此尊重。更會衷誠合作。未知先生認爲對否？

秋風先生又說：「麥麒麟雜誌。正在與風作浪期間。」不錯。但須知麥麒麟雜誌與風作浪是一件事。提供修改選舉法又另一件事。不能相提並論。那麼能要別人去作自我檢討呢？這有如先生所說。徒傷感情罷了。

關於先生說自我檢討一層。先生自己不能檢討自己。而大發「牢騷」。那樣會破壞大局？

以筆者猜測。先生寫這篇文章。其目的本欲出言相勸。請各方文友暫時停止討論修改選舉法案。要大家提供辦法。共同向麥麒麟雜誌抗議。但可惜先生論言太過「惹火」。而至弄巧反拙。假如先生能平心靜氣。誠心善勸。我想各方文友也會彼此尊重。更會衷誠合作。未知先生認爲對否？

秋風先生又說：「麥麒麟雜誌。正在與風作浪期間。」不錯。但須知麥麒麟雜誌與風作浪是一件事。提供修改選舉法又另一件事。不能相提並論。那麼能要別人去作自我檢討呢？這有如先生所說。徒傷感情罷了。

秋風先生又說：「麥麒麟雜誌。正在與風作浪期間。」不錯。但須知麥麒麟雜誌與風作浪是一件事。提供修改選舉法又另一件事。不能相提並論。那麼能要別人去作自我檢討呢？這有如先生所說。徒傷感情罷了。

## 全美在月五馬里蘭州舉行

議會師教文漢屆四第國美全

中華語文課程。自一九五

全美國日前約有二百五十

餘學院。及三百餘教師。

講授有關中國之學科。其

中有六十所專學院。設有

據華美協進社統計。

三年「國防教育法案」通過後。逐年更

有迅速增加之趨勢。此次該會開會時。

將有二十五篇專著論文宣讀。並分三組

詳細研論。對美大學內中國語文教學問

題。當有重要之貢獻。

## 車夫入獄十五年

多朗度訊。廿二歲已有三子女之運

貨車車夫。羅拔·馬確德。頃因四項強

姦罪名成立。被法官當那里判入獄十五

年。

去年三月馬曾在麥盛區強姦十五歲

少女三人。七月時又曾強姦

廿六歲婦人一次。每次均以送女回家爲

藉口而邀之上車。駛到郊外無人處時再

強姦。

醫生指出。檢查馬結果。證實爲神

龍虎恩仇記八冊。清宮劇影錄

八冊

武林十三劍廿四冊。双劍聯

十六冊

△金錢著。每冊二毛五

游俠英雄傳七冊。游俠英雄新傳八冊

游俠英雄傳十冊。新廣東梟雄傳五冊

冰原碧血錄八冊。青門驚劍

八冊

龍虎恩仇記八冊。雙劍聯

八冊

△金庸著。每冊二毛五

游俠英雄傳七冊。游俠英雄新傳八冊

游俠英雄傳十冊。新廣東梟雄傳五冊

冰原碧血錄八冊。青門驚劍

八冊

龍虎恩仇記八冊。雙劍聯

八冊

△金錢著。每冊二毛五

游俠英雄傳七冊。游俠英雄新傳八冊

游俠英雄傳十冊。新廣東梟雄傳五冊

NOTARY PUBLIC  
Gordon W. Cumyow  
501 Main St.



遺囑  
及辦理各種文件  
代理實業貿易  
片打街請由正門入可矣

電話 MU. 1-6513

### 譯繕及撰稿

文件契約

Chinese Publicity Bureau Ltd.  
中華出版社譯件部  
459 E. Hastings St., Vancouver, B.C.

### 館相影鰲伯

Yorkman Studio  
617 Main St. MU1-4578  
Vancouver, B.C.

禮服

常備新娘伴娘  
禮服

結婚相護照相  
與契據文件等

本館影家庭相  
結婚相護照相  
與契據文件等

廣珍鐘錶舖  
Kwong Chin Ho Co. MU 1-5816  
39 Pender St. E. Vancouver, 4, B.C.

電話 MU 1-7048 工場 1795  
MU 1-0004 Beach Ave.

### 何雅慈油色

油色工程。噴射士德高。裁紙。寫招牌

MISS ALLENA CHONG  
Insurance Agent  
426 Main St.  
門牌二號  
電話 MU 4-3526

代理人壽保  
保險汽車意外  
機械如有委  
託辦事處理  
服務遇到

蔣玉蓮保險

事務所

廣東麵廠  
NIFTY NOODLES LTD.  
1355 Parker Street  
Vancouver, 6, B.C. AL 5-3221

全蛋干麵  
淨銀絲炒麵  
雪沽發行 歡迎來購

本號旅館 開設雪城 街名片  
近便官人 房舍清潔 機冷房  
床鋪被單 各種新淨 水喉冷熱  
四季如常 租房久暫 廣場光顧  
租房久暫 特別歡迎

WORLD HOTEL  
176 Pender St. E. Tel. MU 1-9035  
Vancouver, 4, B.C.

世界旅館 同理盧國第

(◎)各種紙料平沽

本店常有各種紙料發行及學校文房用品  
發售華友光顧惠表歡迎

SMITH DAVIDSON & LECKY LTD.  
VANCOUVER, VICTORIA, B.C.

市勿地威臣紙料公司謹啓

四三一號哥林比亞街 電話 MU 4-3821

華強公司  
KENWARD CO.  
431 Columbia Ave. Vancouver, 4, B.C.  
四三一號哥林比亞街 電話 MU 4-3821

電力工程，服務  
務妥當，價格  
克已，保證滿  
意，



電話 MU 3-4929

中國編髮男女衣  
裝廠織及水松名  
譽宮燈家俱蘇杭  
織造廠應有盡有  
絲印便函索即奉  
專辦大宗

精造

各類小衫襪仔  
女衫廚衣廚婢圍  
身裙布茶巾旅店  
床布枕袋毛巾織  
織太監貢織

織造廠應有盡有

絲印便函索即奉

專辦大宗

織造廠應有盡有

「繪畫」——畫物肉內。只是用相當的薄和薄煎水滾成魚或豬牛內湯用以佐膳。惟煮這湯時。最好先把薄利肉食煎熟。食後放於下飯。不可把葱煮得過熟。最好還存一些辣味。則功效更佳。這兩味食物。目前我們大概分別講過了。這次重說。特別是它屬合時的飲料。使我們讀者重新利用。無論有病無病。是應該此時多吃的。

(完)

## 劇潮

陳文  
昔今

指白字戲血言。其實潮劇原有一看三大類：即白字戲。大白字戲。與外江戲。惟大白字戲因服裝道具簡陋。外江戲又受以語言上之隔閡。因而趨于沒落。僅白字戲為能流行而獨步。

白字戲之特點有二：

一、男演員多為十至十五歲之孩童。

二、音色與高音調之曲板、關、因發育之後此蓋與高音調之曲板、關、因發育之後聲帶發生變化。即不能演唱也。二爲聲帶聲。當演員唱至最精采時。後台即衆聲和之。筆者曾偕外地友人觀看潮劇。中間忽聞后台樂聲齊起。友人以為發生事故。急起座欲走。經筆者解釋乃止。及今思之。猶忍俊不禁也。

過去習白字戲之童伶。皆班主用錢買來。由伶童之監護人與班主簽署契約。大都須至十七八歲之後。始得恢復自由。而在此期間內。班主對於伶童之管束。不特嚴厲。而且殘酷。尤以恐其發育過速。故限制其沐浴。以致油垢遍體。幾從虫虱滋生。故潮間有「上棚戲仔落棚猪」之諺。亦云慘矣！

伶童買來之後。即由教師教其開喉繼而授以曲調。手勢步法。稍有乖舛。即遭鞭撻。至成熟登台演唱。主角——鼓師即班中之教師——身旁。不得擅自走動。復有大旨禁令者。則為教師欲樹其威嚴。每年必施若干毫不講理之所制。抄公堂舉行。除師父——聃——非買來之年少演員。若老生、老旦、花面諸角色外——不論有過無過。皆施笞楚。執行時緊閉大門。濫扯鞭撻。快呼哀號之聲。令人耳不忍聞。

凡演出之處。遇石块石至後言退成。或有上省罕戲館坐談時。例須由主角——生——奉茶致敬。敬茶時須下跪。且手指必須緊抓盤沿。不得托于盤

底。否則認為侮辱。勢必引起糾紛。蓋謂其實有「摸你屁股」之意云。

(未完)

## 飲食健康

陳文  
鐘師

謂其實有「摸你屁股」之意云。



洪門信條  
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES  
Established 1907, is the  
most Chinese newspaper  
in Vancouver. Published  
every day except Sundays  
and Chinese New Year.

建羣並不立刻歸隊。而把他新娶的如花帶着從廣州帶到香港。住在半山的一幢花園洋房裏。過了悠哉遊哉的寓公生活。大約是他看到台灣小朝廷的情況。總難免有一夕陽无限情的感想。歸後他的年輕太太。送其晚年生涯。

(續)

徘徊。有欠忠貞之道。結果從立法院副院長的寶座上倒下了。靜悄悄地陪着他。來他終於到台灣去了。是由於他臨離他的年輕太太。送其晚年生涯。

，因為日球中午一熱。是一百八十度，晚上一冷。却在零下八十度呢！這些劇場變化很難應付的。

甲：一經濟不景氣對你有什麼影響呢？

乙：一點也沒有影響。

甲：你真是個幸運兒了。那麼你在什麼地方幹事呢？

乙：我在監獄呆了五年。

一個男人到一家大百貨公司的顧客服務處問道：「我想買件生日禮物送給我的妻子。請問我應該買件什麼？」

我的妻子：「你結婚多久？」

「十年。」

「那麼。請你到地下室的廉價部選

購好了。」

★名 蕭

×守財奴剝奪了自己的一切。祇為

恐怕有一天會被剝奪去一點東西。」

——提安

×吝嗇的人對於他所擁有的。也如

他所沒有的同樣感到缺乏。

西勒士

×一臘財以裝窮致富。一個揮霍者以充闊錢袋。

辛史東

（二）功一：功敗垂成。

西勒士

×一個守財奴剝奪了自己的一切。祇為

恐怕有一天會被剝奪去一點東西。」

——提安

×吝嗇的人對於他所擁有的。也如

他所沒有的同樣感到缺乏。

西勒士

×一臘財以裝窮致富。一個揮霍者以充闊錢袋。

辛史東

（二）功一：功敗垂成。

西勒士

×一個守財奴剝奪了自己的一切。祇為

恐怕有一天會被剝奪去一點東西。」

——提安

×吝嗇的人對於他所擁有的。也如

他所沒有的同樣感到缺乏。

西勒士

×一個守財奴剝奪了自己的一切。祇為

恐怕有一天會被剝





